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Ma van a tavasznak hivatalos kez- 
det0. Földünk a nap körül való örök 
keringésének pályáján ma újra arra a 
pontra jutott, a melytől kezdve a fölöt­
tünk ragyogó égi test áldott sugárai jó­
tékony hatásukat kettős mértékben érez­
tetik velünk: nemcsak világítanak, hanem 
melegítenek is.

Rég óla nem volt ilyen hosszú, eny- 
nyire megunt telünk, mint az idei, a 
mely főleg a szegény emberi rettenete­
sen meggyötörte amúgy is ösztövér er­
szényét teljesen kimerítette s a megél­
hetés nehéz gondjait felelte megsokasi- 
totta feje felett.

De Isten kegyelméből a mai nap 
nem csak kalendárium szerint, hanem 
valósággal is véget vetett a tél ural­
mának.

Gyönyörű enyhe tavaszi nap virradt
reánk.

Mikor e sorokat irjulr, a kelő nap 
első sugarai ott ragyognak a szomszé­
dos házak, fák tetején s megaranyozzák 
mn még kopár koronájukat.

De nem soká tart már ez a kopár 
ság. A fák rügye szemmel láthatólag da­
gad sőt a merészebbek, a bizakodóbbak 
már ki is nyitották szemüket s örven­
dezve s örömet gerjesztve tekintenek az 
űjhodó természetbe.

A gazdálkodó, a földműves, a kertész, 
a szőlkisgazda ki-ki megy már remény­
ségének és munkásságának verejtékkel 
áztatott s áztatandó földére s körülte­
kint gazdaságában.

Hálával gondol Is lenre, mert a tél 
ez idén csak pihentetett, de nem pusz­
títok.

A vastag; hói akaró, mely karácsony 
óta befödte a földet, a később beállott 
kegyetlen hideg ellen is megtudta óvni 
a vetést, a mely már készül a további 
fejlődést megkezdeni.

Minden jel arra mulat, hogy ez az 
esztendő Isten kegyelméből áldások éve 
lesz.

Úgy legyen!
Nem is képzelhető nagyobb csapás 

erre a sokat szenvedett, sok kárt látott 
magyar nemzetre, mintha ez az ün­
neplő esztendő anyagilag kedvezőtlen 
volna reá.

Magyarország első sorban gazdál­
kodó, mezei gazdálkodást űző állam. A 
földművelés, bortermés, állattenyésztés 
képezik legfőbb jövedelmi forrását.

A fóldmives jólététől függ összes 
társadalmi os -.tályaink jóléte, boldogulása.
TPen azért minden társadalmi osztály­

nak saját jól felfogott érdekében áll erő­
síteni a gazdálkodó osztályt, mint ál­
lami lételünknek legszilárdabb funda­
mentumát.

Ez a nap, az ébredő tavasz első 
verőfényes napja a legszebb reményeket 
ébreszti föl bennünk a természeti élet 
terén ránk következhető események 
iránt

De az ember nem tisztán természeti 
lény. Léteiének csak egyik alkotó része, 
a test vette eredetét a földből, a másik, 
a lélek nem a földön kezdődik s nem is 
itt végződik el.

Ennek is csak úgy meg vannak a 
maga szükségletei, elengedhetetlen élet 
föltételei, mint a testi életnek.

Sőt ha a két élet egymáshoz való 
viszonyát tekintjük, lelki életünk jólété 
ről gondoskodni ezerszerte nagyobb ér­
dekünk, mint a testéről, mert bár igaz, 
hogy a lélek csak a testben s a test 
állal munkálhat és alkothat, de viszont 
az is igaz, hogy a lélek ereje a test ere­
jét egy felől megkímélni, másfelől millió­
szorta hatékonyabbá lenni képes.

A legfőbb gondunkat tehát mégis a 
lélek életére, annak minél tökéletesebb 
kifejlődésére kell forditanuk. Azon kell 
lvnnünk, hogy a lélek kincsei, amelye­
ket rozsda és a moly meg nem emész­
tenek és a lopok el nem lophatnak, mi­
nél pazarabb bőségben álljanak az em­
beriség összeségének szabad rendelke­
zésére.

Ebben a tekintetben édes hazánk­
ban rengeteg sok a pótolni való.— Mert 
bár a magyar faj a földkerekségének 
tán minden népe között a legeszesebb, 
a legértelmesebb, műveltsége, a szónak 
valódi értelmében még sok tekintetben 
felette fogyatékos és hézagos.

Arra kell tehát törekednünk, hogy 
a műveltség áldásai minél szélesebb kör­
ben, minél melyebb rétegekig eljussa­
nak, mert a nemzetek nagyságát nem az 
anyagi erő, nem a nyers gazdaság, ha­
nem a szellemi kiválóság adja meg nap­
jainkban.

Az áldott tavasz uj életet önt a 
természetbe. A föld ölének fogékonysága 
újra megébred s a betekintett magot re­
mek növénnyé, tápláló gyümölcscsé érleli- 

Oh bár szellemi téren is ily áldott 
állapotot hozna létre ez a kies évszak. 
Bár elhozná megújhodását lelki életünk 
és a lél dermesztő hidegében el áléit, 
összezsugorodott, megdermedi nemzeti 
önérzetünket ébresztené uj, friss, eleven, 
munkás életre. Qoótins

A képviselőház mai ülése. A Ház mai
ülésén a fillokszera törvényjavaslat részletesen 
tárgyalását is befejezték. Az első paragrafus­
hoz szólásra jegyeztették fel magukat And- 
reánszky Gábor báró es Molnár Jó- 
zsiás, az ötödik, kilcnczedik, tizenötödik és 
tizennyloczadik szakaszokhoz pedig A c z é 1 
Péter iratkozott fel. A fillokszera törvényja­
vaslat letárgya'ása után hozzáfognak a hon- x 
védelmi tárcza költségvetésének tárgyalásához 
a melynél szintén igen sokan fognak felsztr-.—«•' 
látni és alkalmat vesznek maguknak, lrogy a 
Kasics-Fejérváy ügyet is szellőztessék.

Zágrábi diákok. A magyar zászló hős 
megsértői lassanként kikerülnek a börtönből, a 
hová tévesen értelmezek hazafiuságuk juttatta 
őket. Tegnap öt havi fogság elszenvedése után 
Frank dr. képviselő két fiát, Frank Vladimír 
és Frank Iviczát s haza bocsátották a bello- 
vári fogházbői. Esti hét óra felé érkeztek meg 
Zágrábba, miután Relovárt ép úgy, mint min­
den egyes á lomáson Zágrábig, a palyaházak- 
nál összegyűlt néptömeg rokonszenvesen üd­
vözölte őket, sőt virágokkal is elárasztotta. A 
zágrábi pályaháznál sok ezer ember várta a 
vonat, köztük persze sok diák, asszony és 
leány, n kik a Frank testvérüket megérkezésük 
alkalmával élénk zsiviózással fogadták. A tün­
etük Frank dr. lakásáig kisérték a kiszaba­
dult diákokat, ahol hosszabb beszéoet is vár­
tak. Frank dr azonban hosszas várakozás után 
beszéd helyeit csak annyit kiáltott le az ab­
lakból : >Stava Starcsevics! és Zsivió Hrvats- 
ka !«, amire a néptömeg, fedetlen fővel, hason­
lóan feleli. A menet aztán a Jelasics-téng vo­
nult még, ahol minden rendzavarás nélkül 
szétoszlott. Holnap este egyébként újabb tün­
tetés várható, mert akkorára érkeznek meg 
az utolsó foglyok, Vidzicz Vladimir és A viz 
Osman,

A bankkérdés. A ({jegybank kiküldött 
bizottsága folytatja a szabadalom kérdésének 
tárgyalását, a hét végén pedig a főtanács tit­
kos ülésben foglalkozik ugyanezzel a tárgy-1 
gyal. A kormányoknak adandó felelet egysze­
rűen csak elutasítja a két kormány tervezetét 
de uj propozicziókat egyenlőre nem tesz.

KÜLFÖLD.
Az osztrák községi választások. Végre 

verifikálták a 138 megválasztott községianä- 
csos mandátumát. A megválasztottakhoz köz­
ségi szabályzat értelmében azt a kérdést in­
tézik, hogy"elfogadják-e a reájuk esett válasz­
tást. A nyilatkozásra nyolez napi határidő 
van, melynek leteltével a községtanácsos a 
polgáraiestervála ztás czéljából Összehívják.

Ferdinánd Oroszországban. Ferdinánd 
bolgár fejedelem márczius végén a húsvéti ün­
nepek előtt nehány napra Pétcrvárra utazik.

Spanyolok hábonya. iuclan ezredes 
nagy győzelmet aratoti és Maceo és Handeras 
bandáit szétverte. Mintegy «000 felkelő Sagua- 
ba akert benyomulni, azonban az ottani hely­
őrség visszaverte őket. A felkelők vesztessége 
22 halott és 80 sébcsüll.
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márcz. 20-án.
Emberiség közös Atyja ! . . imádva bo­

rulunk szerető kebeledre, forró hálát rebegve 
azon boldogító kegyelmedért, hogy földi gyarló 
gyermekeidet, — a lealázó, megszégyenítő té­
velygés sötétségéből, a felmagasztaló, meg­
szentelő, üdvözítő érzés és gondolkodás vi á- 
gosságára visszavezérlendő : időnként szülsz 
fiakai, kiket kedvelésed jeleivel, — az ész fcn- 
költségével, s a szív nemességével megajándé­
kozol, hogy legyenek azok szüntelen elóttok- 
járó tüzoszlop, mígnem az emberi méltóság 
ígéret-földének legdrágább kincsei, a szabad­
ság, egyenlőség és testvériség boldogító bírá­
sára eljutnak ; melyekben felöltözvén a l e ke 
pedet: e földön már feltalálják országod di­
csőségét, részesei lesznek egy fensöbb tőké y- 
nek, üdvözülnek. ü mert édes Atyánk ! ■ az
ember csak azon szent eszmék valósulása ál­
tal vetkezi le a setét föld áhaliságát, s juthat 
el a lélek altat clcvcnitelt emberség bozzád- 
emelő magaslatára

Ily irányban, ily inteni lélektől áthatva 
élt és munkálkodott az az istenember, kit el­
veiért, példájáért, haláláldozatáért, az általa uj 
világosságot nyert, uj leremtménynyé lett, is­
tengyermekivé emelt emberiség nemesebb ré­
sze, megváltójául elismert — Szenttiadkénl 
imád.

Vajba az emberiség ismerné és követné 
isi Nem volna úgy újra- és újra szükség, 
hogy egy-cgy megváltó szülessék az emberi­
ségért az emberek közül ; mert mindnyájan 
urna Krisztustól áthatva, vihclnének lelkiáldo­
zatot, az emberek Atyja elébe, erenyes élettel 
mindannyian édes gyermekei — testvérek le­
ven : közös szívvel közös lélekkel és közó-: 
tevékenységgel munkálnák a közös boldogsá­
got, üdvösséget.

De fájdalom, — nem kell megváltanunk 
mert köztudomású, — mindenek felett te lá­
tod édes jó Atyánk, hogy szabadakarat élet- 
irdnyzásával megajándékozva, élelutra bocsá­
tott gyermekeid, nem becsülték meg emberi 
méltóságuk bizonyságát — az erkölcsi törvé­
nyek szerint élést hanem szent országiásod 
esküdt ellenségétől, a sátántól vezettetve a 
rnt önzés bálványához, ennek csábitó óltár-

*1 Mutatvány szerzőnek sajtó alá bocs4iancj(j 
lulkészi rendkívüli alkalmi dolgozataiból.

képe előtt, a féktelen szabadosság és korlát­
lan uralom kéjelgéseiben, lémondtak vég p 
vezérlő lelked imádásáról, a testven szeretet 
megszentelő közösségéről ; megtagadták, 
még ha Krisztus nevéről nevezték is magu­
kat, — az emberiséget boldogító nemes és 
szent elveket; lettek vagy az emberi 
szenvedélyek rabjaivá, midőn á - 
lati életük kielégítéséért feldúlják amit a Krisz­
tusi elvek által vezérelt emberiség, évezrede­
ken át nagyot szépet alkotott ; vagy lettek az 
egyéni hatalom és hírvágy — kielégítéséért — 
megcsalva embertestvéreik bizalmát, ezek 
elnyomóivá, zsarnokokká; vagy emberi 
uralom által magokat leigáztii engedve, ke­
gyelem-morzsákból táplálkozó, kegysugarak­
ban sütkérező gyáva rabszolgákká.

Imádva ismerjük el nagy Istenatyánk 
bőloseségedet a föld és embervilág berende­
zésében : bogy a tóldgümb tág felületét, az 
éghajlati viszonyok, termőképesség szerint, 
egymástól színre, alkatra, szokások és igé­
nyekre nézve különböző ember fajokkal né­
pesíted ; s mindeniknek adtad a képességet, 
azok szerint megélni.

De egyszersmind gondoskodtál arról is, 
hogy szellemi tehetségeik kiképzésével, erköl­
csi érzésük növelésével önmugokból kifejlőleg 
alakítsák társadalmi ma gash életüket, melyben 
élvezhetik egymás kölcsönös támogatásával az 
együvélartozás, a fajszeretet előnyeit; beoltád 
mindenikbe, hogy a bennük és körültök mű­
ködő természet tüneményeit, — a folylon-íolyó 
előállást s a meg nem szűnő elmúlást szem­
lélve, tudjanak következtetni arra, hogy Te 
vagy ő Örökalkotó egyedül állandó és mara­
dandó mindenek felelt.

Ali bizonyára ezen az egész részeinek 
különálló szerves működése, a különböző ké­
pességek szellemi és anyagi sokoldalú kifejtése 
által, az emberi tökelelesedést mozdítván elő : 
isteni ezélod elérésére lesz szolgálatot; hogy 
az idők hosszú folyamán, számtalan évezredek 
során át, fokonként kiművelt embert, isteni 
nagv családod méltó részesévé tedd ; mert 
abban csak azon egyesek és nemzetek vehet­
nek részt, melyek uz ős természetet, szellem­
es erkölcsi műveltség által megnemesitve, va­
lóban felöltöztök a szentségben és igazságban 
álló isteni képet, s azt — úgy önmagukra 
tartozói,-ig, miként az emberi társadalom egye­
sei és összessége iránt, tevékeny és közhasznú 
életükkel megbizonyiták.

Ily magasabb czélra irányzott életműkö­

désben, másoknak követendő például enoeHzi 
kitűnni az idők folyamában több es kevesell 
— többé és kevésbé nagy nemzeteket melvVt 
alkotmányos nemzeti élet iránt bölcs ’ raaay x 
kodással fejlesztvén társadalmi viszonyaik»?" 
elérték, hogy mind egyénileg, mind ailadalmV 
lag szabadok, békében élve megelégedettek" 
boldogok legyenek és ezen boldogságot, a nem’ 
zeti együvélartozás közös érzetével és szívós? 
ságával megvédjék, fen tartsák.

Hála neked nemzetek Vezérlő lstene i 
hogy a Magyart,mióta a népáradat z iirzavara­
bót kiemelve — nemzetté ö-szesitéd, 3 lnint 
ilyet, e drága földön évezreddel eze'őlt meg. 
honositád : ily szabadság és hazaszeretetben 
engedőd tündökölni, a szabad nemzetek közt 
is első helyen. Hála neked Magyarok 
Istene! hogy e szabadságórzet és hon­
szeretet által megnemesitve, nemcsak önér­
zetessé önmagában, hanem a meghódított né­
pek iránt is nagylelkűvé tevéd ; hogy nem 
mint más hóditó nemzetek, maga az Izrael — 
a fegyverjog kegyetlenségével kiirtották a né­
pek sorából, hódoltjaika', hanem a kor vad 
szokásai ellenére, tűrhető viszonyok közt, sa­
ját nyelvük és vallásos érzelmeik szerint élni 
engedték azokat már akkor is, midőn a ke­
resztyén vallás szeretet és türelem elvei — az 
evangélium szerint — nem voltak ál'ah is- 
merve, hanem a világosság és erő istenének, 
kinek tulajdonító dicső győzelmeit — 11 a d- 
u rnak hódolt.

Ah . . . hát már természetig nemessé, 
fenkölilelkű nemzetté alkottad a Magyart,nem­
zetek nagy és dicsőséges Alkotója és bölcs 
Vezérlője ! mert leikébe oltottad kitörölhette- 
nül a szabadságérzetet, mely egyedül képes 
nemzetet egyeseiben és egészében megoemesit- 
ni. Midőn pedig bevezetted —■ Krisztus evan- 
geliomának megismerés-i utján — a keresztyén 
nemzetek sorába : Őrállója lön e földrészen 
a keresztyén műveltség és erény magasztos 
eszméinek s nemcsak önszabadságát védlemeg 
a keresztyén testvér — német, görög uralmá­
tól, hanem mongol, tatár pogány pusztításból 
lelkelve és kiépülve az iszlatnhóditás ellen is, 
bámulatos kitartás és erőfeszítéssel tartotta 
meg e hazát s a kereszlyénséget, egészen a 
gyá>znapig, hol egymagára hagyatva, ősi eré­
nyeiben, önző főurak, romlott egyházi férfiak, 
gyáva uralkodók megosztó hatása miatt el­
gyengülve : a mohácsi téren elbukott s bel- 
viszályok, török, német zsákmánya lett. S ah 
aztán negyedfélszázados élete, annyi idegen
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A „IIEIMMEN“ TAmAJA.

Füst-karikák.
irln: Krúdy Gyula.

I.
Bertalan egy tavaszi napon, reggel, mi­

kor felébredt, úgy érezte magát, mint aki hir­
telen kipottyan a világból, és valamelyik ide­
gen világrészben tér magához.

Bertalan előző nap gyöngélkedett, illető­
leg lusta volt felmenni a hivatalba. Egész nap 
az ágyban nyújtózkodott, sokat ásított és mód­
felett unatkozott. Heggel nyolez órakor feli! 
zent a főnökéhez, hogy beteg és nem megy 
fel. Kilencz óráig jól esett az alvás, kéjesen 
nyújtózkodott, és kinézett az ablakon. Az 
uteza azonban unalmas volt odakünn.

Bertalan máskor már ilyenkor szorgal­
masan dolgozgat a hivatalában, és még nem 
volt alkalma ilyenkor látni az utczát. De újat, 
nagyon keveset talált benne. A kép ugyanaz, 
ami nyolez órakor, mikor ő a hivatalba szo­
kott menni.

Vastag tejárus asszonyok kopognak el 
az ablak alatt, s iskolába igyekvő gyermekhad 
csintalankodik végig az utezán. Ezen a reg­
gelen az történt, hogy egy kis fiút megdobott 
kővel a pajtása. Az ütés a vállán érte az ököl- 
nyi nebulót, s a gyeiek úgy sirt, ahogy a tor­
kán kifért. Ez eleinte szórakoztatta a lustál­
kodó Bertalant, de csakhamar megunta ez

egyhangu zömögésszerü sírást, s boszankodva 
mormogott a paplan alatt.

— Haszontalan vásott kölykei, volnék 
csak én a tanítójuk.

Kilencz óra után bejött a háziasszony. 
Takarítani akart, és mikor belépett az ajtón, 
elfelejtette a seprőt.

— Uram, ön még mindig otthon ?
Bertalan dühösen fordult a fül felé. A 

háziasszonya valamikor, igen régen kőristanó 
vilit, egy vidéki ripacs-társulatnál, s az éleibe 
“bevitte a kulissza-hangulatot.

Bertalannak a szajaba lógott a bajusza, 
s a bajusza alatt dünyögle el, hogy beleg és 
akkor érezné jól magái, ha nein zaklatnák őt 
holmi színpadi czitátumokkal.

A Bertalan háziasszonyának azonban lel - 
kiismerete is volt, és nem egy könnyen hagy­
ta el a betegszoba urat.

Az ajtótól az Jágyhoz rohant és erélyes 
mozdulattal tette tenyerét a Bertalan hom­
lokára.

— Önnek láza van, — orvost fogok 
hivatni.

Bertalan a fülére húzta a paplant, és 
átkozta magát lustaiágáért, hogy itthon 
maradt.

— A nap határozottan küzdelmesnek 
Ígérkezik vélte a paplan alatt.

— Egyelőre pedig vizes borogatásokat 
rakok a torkára, mert ugy-e a torka van 
megdagadva ? — kérdő a derék nő, és gyön­
géden igyekezett a Bertalan arczába nézni.

Bertalan azonban védőleg húzta be ma­
gát a takaró alá és onnan mondá :

— Nem, kedves háziasszony, téved A 
torkomnak nines semmi baja. Múló, szót sem 
érdemlő az egész dolog. Olyan általános rósz- 
szullét, amely estére valószínűleg elmúlik.

A háziasszony szomorúan csííggeszlette 
le a kezét.

— Lássa, lássa. Mindig figyelmeztettem, 
magát, hogy az éjszakai korhelykedéseknek 
lesz áldozata. És itt van, tessék, nincs 
igazam ?

—- Hagyjon el, kérem. Nincs semmire 
sem szükségem. Sem önre, sem orvosra, nyu­
godni akarok.

A koros nő sértődötten egyenesedett ki ■
— Szép. Ez a hála, amiért a betegségé­

ben gondoskodni akarok róla. Még megteszi, 
hogy itt hal meg az én házamban. Az és ha­
zamban ! Huszonnégy esztendeje tartok lakó­
kat, egyik sem halt meg soha nálam, én ép­
pen maga fogja azt tenni, aki a M^érre 
sem volt pontos soha. Negyedikén, ötödiken 
fizetett

Bertalannak meg volt a magához vao 
esze. Tudta, hogy az ilyen helyzetben a ha • 
gatás arany, és horkolva aludt már az utol« 
szavaknál

A derék nő kissé zavarodottan néz * 
a horkoló alakot, s nyugtalankodva t4*oz(? ' 
Ahogy az ajtó bezáródott mögötte, — Berta­
lan megkönnyebbülten dugta ki fejét a P®P" 
lan alól.

II. nlt
Bertalan beleg volt állítólag és nem v 

szabad mutatkozni az utezán. Egész nap 
ágyban feküdt.
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beolvasztási szívtelen kísérletek 
valóban, a létfentartás vértanúi szén-

csapás, mely a 
lylettel ráméretett
sultságából a keidet
„„elvek neinzetóló bí
"Vég fejlesz.ő útjára tért
társadalmi eszmék behatása 
arra hogy ismét belépjen a 
nemzetek sorába s azzá tegye

kiilhatalnd
„ Vif's’ csak szabadság iránt kialudni 
indó érzete, időnként fel-feltűnő egyes 

nem fiai mindenek felett a te büntető karod 
»térésre vezető ereje tartották vissza a vég- 

! »semmisüléstől; mígnem az utolsó nagy 
®eg .-I» n nyelvétől is megfovzlási me- 

végkép felrázta fá 
"itsaeából s kezdett kibontakozni az idegen 

elvek nemzetölő bakóiból ; a nemzeti mü- 
nfe i : a ntiAva tért : modern állam és

alatt törekedett 
szabad, önálló 
e földet; amivé 

Árpád ezredévvel ezelőtt alkotta : független 
Magyar nemzet szabad Magyarországává 1

Oh de hogy e őzéi \ alóban teljesedésbe 
menjen, hogy e nemzet csakugyan megváltás­
ok vezevférfi kelle, lélekben fenkölt, szívben 
nemes és I onszerető ! Honnan jön egy ily 
M ssiésV Btcsátál édes Atyánk, Magyarok Is 
lene. A megváltás kora aka XÍX-dik csudás 
«zíuada hajnalán, az isteni küldetés minden 
igazolásával szültél fiat : K o s s u t h Lajost, 
a nemzetből valót. Elkészítetted öt isteni ké­
pesítéssel, üldözés, börtön, labláncz által ki 
próbálva, a Magyar nemzet megváltására, a 
haza egységének visszaállítására, teremted ál­
tala az 18í8. márczius 15-ét, hogy legyen az, 
az újjászületett Magyar nemzet szabadsága, uj, 
modern alkotmányos korszaka időszámlálásá­
nak kiinduló pontja ; melytől számítsa e haza 
minden lakosa nyelv, vallás és nemzetiség 
különbség nélkül magát a szabod Magyar haza 
polgárának!

Ó Isten 1 . . ó kegyelmességed nagy bi­
zonyítéka — 1848. márczius 15-dike 1 . .
De milyen vérkeresz1 seggel avattattak fel hl 
dósaid, vívmánya ind, — az át kos reakczió el­
leni védelemben Mennyi köny, mennyi átok 
ömlött el 1 . mert azokkal együtt, a teremtő 
isteni küldöttet, s lángleikü apostolait is meg­
jelenít iteni akarták. — Hogy teltek meg 
börtönök, hogy szedték áldozataikat a bitófák 
s bogy lettek hontalanokká azok, kik szabad 
hazát alkottak. 0 fátvolt, sűrű íátyolt azokra 
H szomorú időkre 1

Ami Megváltó Kossut hunk 
is. miként ama Krisztus — halálra kereste­
ted ; kitöröltetett nemzete sorából, melynek 
szabaditására szentelte életét, melynek élén, 
'nini elsőrendű csi lag ragyogott, — vezérfényt

árasztva. Ah Isten! . „ . Isten 11 . . , még a2 
ő megváltotta! közül is akadtak, kik kiáltották 
a „Feszítsd meg“-et ! . . . A szolga lelkek! 1! 
De megvédte oltalmazó kezed a h tótól. Elrej­
tetted őt száműzetése pusztájába a dühöngő 
Jézabel elől; szabad nemzetek, rokonszenves 
köblökre ölelték őt s vele a veszt- tt nemzet- 
ügyet ; s félelmes alakja réme lön — a Ma­
gyarországot az önálló államok sorából kitö­
rölni akaró hatalomnak — háborúiban ; ki 
gyilkos elbizakodottságáért fülébe dürgé, ellen- 
ágyúinak torkán ál, hogy el kell veszni’annak 
a trónnak, mely nem bírja, nem bírhatja an­
nak a magyar nemzetnek szereleiét, melyet 
hálátlanul eltipor, mely pedig annyiszor védte 
meg uralkodó háza megbuktatására özönlő 
támadások ellen ; el kell buknia és elbukik, 
ha vissza nem állítja elkobzott jogai', tör­
vényeit, szabad alkotmányát; ha ki nem 
engeszteli azt a szabadságát s hu gyer­
mekeit vesztett nemzetet 1 ... És a vesz­
tett háborúk iszonyú tanúságai, kibékülésre, 
kényszeritették a megalázott hatalmat, — a 
tűrő, szenvedő nemzettel. Azóta él az, — 
emelkedve, megerősödve s tiszteletet nyerve 
ismét a nagy hatalmak közölt; azóta él e z, 
megjutalmazott honszeretetében megdicsőülve 
élvezve az alkotmányos szabadság boldogságát 

gazdag reménysé ;ben, hogy ami még 
hiányzik jogai teljességéből: — megnyeri.

Csak Ü maradt a haza földjén kívül — 
hontalanul; bebonoaitva azonban min­
den jó, hálás magyar kebelébe, dicső, nagy 
tetteiért, el — nem múlható érdemeiért 
örökre ; mert nemzedékről-nemzedékre fog 
szállni, míg Magyar él a négy folyam és hár­
ítás halom birodalmában . . . nem csak ha­
nem mig szabadságot szerető ember él 
földtekén : iránta a hálás imádat, mert, hogy 
Ö az egész világ szabadságot becsülő embe­
riségének tett szolgálatot: mutatja Anglia é 
Északamcrikai diadalmenete, s a felszabadult 
Itália magasztos vendégszeretete, mely nem 
nemcsak békés és tisztelt életet biziositott 
nagy számüzöttoek, hanem helyet is ajánlt 
nyugvó 'estének a nemzet pantheonában.

Te is ó szent Isten ! ki ihletted őt, hogy 
mikén' szóljon s vezérelted, miként tegyen 
bei. lad nevét az emberiség irány- férfiai- 
nak sorába — már életében mos pedig 
magadhoz szólítva — mint é 1 e t e 1 c ál­
dozásáig híven küzdött fiadat 
az életkönyvébs s szent jobbodra ültetted. Jól

van Uram 1,. . . Akaratodat töltötte be - 
véglehelleteig. «Méltó a mnnkás a maga bé­
rére.« Magasztos munka jutalma: szent, örök 
pályabér I

Ah, de engedd át, — add ide testét htt 
tisztelőinek ; — hadd nyugodjanak végre
hazai megszentelt földben, az ország szivében 
drága hamvai. Engedd át, bocsásd hozzánk, 
belénk lelkét is. I't kért, i't és miértünk küz­
dött az ki eget magának ; hadd legyen teljes­
sé üdvössége — azok örök szerelmében, aki­
kért élt, akiket megdicsőitett ! Ah, példáján 
lelkesülve, példáját követve : nem fog soha 
megalkudni a Magyar azzal, ki e hon szabad­
sága . . . élete ellen tör. Ö akkor az Ö áldott 
emléke által törhetlenné erősbödött honfiúi 
hűség : meg taitja . . . ó tartsa is meg ezt a 
hazát, szent földünket, ezt a nemzetet, ma­
gasztos emberi érzésünk tárgyát — uj és uj 
évezredeken át. Ámen 1

Mi ityánk ki vagy slb. Ámen.
Barta Mór

nyug. ref. lelk-sz.

Sport.
Versenyddjak a kiállításon. Az ezred­

éves ünnep alkalmából rendezendő számos 
port-, torna-, athletikai, kerékpár slb. verse­

nyek dijaira nézve az országos sport bizottság 
legutóbb abban állapodott meg, hogy arany-, 
ezüst- és bronzérmeket és díszes emléktár­
gyakat ad, mint tiszteletdijakat, azonban pénz­
díjakat nem tűz ki. — Az arany-, ezüst- és 
bronzérmek művészi kivitelűek lesznek A* 
egyik oldalukra a különböző sportokat jelké­
pező embléme jön, felette a magyar czimerrel 
és koronával, a másik oldalra a következő 
felírás :

Magyavorszag ezeréves fennállásának 
emlékére rendezett 

torna- és sportversenyek dija.
1896.

Az érmek tervezésével a bizottság M o- 
r c 1 1 i Gusztáv tanárt bízta meg, s az érmek 
a körmöczbányai pénzverőben fognak veretni. 
— Itt egyben megemlítjük, hogy az országos 
sportbizottság az országos ifjúsági tornaverse-

Dé'előtt a plafont nézte és néha néha 
az órára vetett egy pillantást. Az idő lassan 
mull. Bai tálán azon gondolkozott, hogy vájjon 
mit csinálnak most a kollegái.

Bertalan szaintiszt volt, s a hivatalban 
torzson ur volt a neve és ablaknál állott az 
asztala. Ezen az asztalon szokott ő reggeltől 
estig birkózni azzal a rengeteg száintengerrel. 
a mely tudj isten mire való. Amit 6 megír, 
szí ugyan nem használják fel semmire ; egy 
pillantást vet rá a főnöke, ha malaczot talál 
az írásaiban megkorliolja, egyébként pedig be­
teszik az Írásait a levéltárba : ott belepi a 
pur, avagy megeszik az egerek. Mire va'ó hát 
ez a munka ?

Dél felé erről kezdett filozofálni Gerzson 
Bertalan. Valamikor az Írói pályára érzett hi­
vatást cs több rendbeli tárczaközleménye je- 
eiit üteg egy nagyon kicsi vidéki újságban, 
t'tbb a költeményeit fűzte koszorúba és a 

^ersfüzér szerencsésen festéket is látott egy 
apró n ez városka primitiv nyomdájában, 
URvanabban a városban, hol a ver. füzér meg­
jelenése előtt tizenkilencz évvel Bertalan élte 
le első tavaszát.

A versesfüzet, — bár Bertalan rokonsága 
. !" eilL megtett a könyv érdekébe, — nyom- 
. an,ul lünt el abban a termelésben, mely 

111 egy véghez a vidéken, amely ter-
Mié« csak igen sok gyarlóság és naivitás 

került mén7e’ — Bertalan pedig hivatalba

ei 6sz' délután, mikor először indult
iu^^gni a külváros sáros sikátoraiba az 

elől, és késő éjjel nyakigüldöző hitelezők

sárosán fogták el az éjjeli bakterek a sánezok 
között, a folyó partján a város leggyanusabb 
részében, akkor erős fogadást tett, hogy le­
mond a Múzsáról, hol virágok és rózsák kö­
zött terem a fényes dicsőséggel együtt a nyo­
morúság, s arra a pályára lép, mely rögös 
ugyan, de biztos kenyéri t ád a kézbe. Berta­
lan ez alatt a pálya alatt a számtiszti pályát 
érlelte

Ezekre az időkre gondolt Bertalan, és 
ugv érezte, hogy akkor talán boldogabb va>a 
mint most. De ez a boldogság eltűnt, s ha 
bozontos bajuszára néz, amelyik megsárgult 
az idők folyamán, bizonyos fájó érzés nyilalik 
keresztül a lelkén : az ifjúkor emléke, a csu­
pasz, avagy pelyhesedő áll és ajak, és igen 
sok idealizmus, amely édes romantikájával, 
naiv szenvedésivei tette emlékeztessé Berta­
lannak kamasz-éveit.

Dél elmúlt régen, mikor Bertalan leküz­
dötte a régi emlékeket, és ismét nyugodtan fe­
küdt ágyában. Ebédelni óhajtott volna, később 
azonban ugv gondolta, hagy ma, a nap úgyis 
különös nap lesz életében, lemond az ebédelés 
gyönyöreiről.

Pipára gyújtott.
A pipa kilógott az ágy szélén, es a ké­

kes füst enyelegve, szerelmesen karikázott a 
szoba levegőjében. - A füstkarikáknak pedig 
különös hatásuk szokott lenni az emberi ke­
délyre, leg'lább a Gerz-on Bertalan kedélyét 
ingásba hozták.

Filozófalni kezdett. ,
A filozófia volt egyetlen gyöngéje ba­

rátunknak ; szenvedélyesen szerette a filozó- 
fiát, bár minél kevesebbet értett ehhez a kü­
lönös s'udiumhoz. Hitkán volt módjában szen­
vedélyének áldozni. A filozófiához első sorban 
idő kell : ez pedig nagyon kevés volt a Ber­
talan életében.

Tudj’ isten mit csinált a napjaival, de 
azon vette magát mindig észre, hogy kifogyott 
az időből. Szeretett egy kissé korhelykedni. 
Ezen a révén gondokhoz jutott, melyek elfog­
lalták őt. Bertalannak több váltója heveit 
kisebb igényű bank tározójában, és ezek a 
váltók nyugtalanná tevék Bertalant.

Ezen a réven korhelykedett, illetőleg bú­
sult, és játszó a bohémet egy körúti kávé­
házban.

Aztán megint a hivatal jutott az eszébe. 
A hivatal, amelyet ma iskolás gyermek mód­
jára került. Ma pedig sok munka várt reá. — 
Tegnap egy nagy csomó aktát oszlottak ki a 
számára, azokat kellett volna feldolgoznia. — 
Vájjon ki helyett ? Akinek a nyakába sózták, 
az most szidja őt. — Ez azonban nem lehet 
máskép.

Miért dolgozik ő ?
Erre nem tudott egyenesen megfelelni. Az 

állam bizonyára nem ezért fizeti őt, mert az 
államnak érdekében van az ő fentarlása, sem­
mi esetre sem. Egy sok ezerfejü lény az állam, 
amelyikre neki van szüksége, nem pedig nz 
államnak ő reá. De hát miért dolgozik. Abban 
a hivatalban, ahol ő van : a levéltárnak dol­
goznak.

A levéltárba mennek az írások, még 
nem emlékszik esetre, hogy valamikor vissza-
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rosháza nagy tanácsruhának Ősi 
I ís kifejezésre jut- 

mozgalom kezd indulni, 
viselésének

i város tör- 
1 lelkesedés- 
tsági tagnak 
Nagy váradon 
ilkül megyei

legszebb éke ségével, a magyar 
jogaiba való visszaállításával 
tátják, Debreczenben is l _ 
a melynek czélja a magyar ruha 
megkedveltetése volna. Veszprém 
vényhatósági bizottsága egyhangú 
sei tette magáévá egyik bízott 
ilyen irányban tett indítványát, 1 
pedig minden kezdeményezés né

atalnokok, jogászok és hírlapírók
ruhát.

került szóba elő- 
A debre- 

délután 
ülésén

segély iránti kérvényét és S z a b ó József in 
ditványát fogja tárgyalni.

* Owos gyógyszerész egylet ülése
A debreczeni orvos-gyógyszerész egylet e hó 
21-én, d. u. 5 órakor saját helyiségében ülést 
tart. Az ülés tárgyai a következők : Dr. l|or 
váth : Beteg bemutatás. Dr. Csikós .• Az újabb, 
műtéti módszerek. Dr. Szalay : Öröklött p0|,‘ 
dactylica két esete. Dr. Helmbacber: Nyújtó." 
gép bemutatása.

* Revolveres diákok. Az moníliásnak 
nem éppen utolsó nemét találta ki a nagyvá- 
radi kér. akadémia néhány hallgatója. Ugyanis 
az egyik tanáruknak lovagias affairje volt a 
napokban, s ellenfelével meg is verekedett. — 
E h r v i c h Jenő joghallgató volt az ellenfél 
s reá utaztak a diákok. Tegnapelőtt este felé 
körülbelöl tizen lestek Ervichre korbácscsal 
bikacsökkel és revolverekkel. Midőn Ehrvich 
jött, körülvették a diákok, kik közül kivé't 
egy G e r é b y Bál nevű harmadéves keres-

Újdonságok: és városi hiv
közül számosán viselik már a magyar 
Debreczenben pedig tegnap

megvalósítása, 
dalegyletnek tegnap 

alatt tartott
nditványára elhatározták, 

kibocsátott ivet, 
legtestesitik és a tagok kö­

zött általánossá teszik a magyar ruha viselé- 
este tartandó gyakorlati órán 
í iveket s bizonyára akadnak 

emberek a dalárok között, kik a leg- 
selet eszméjét pártolni fogják. A dal- 
llasztmányának ülésén még több ap- 

elintézóst nyert, melyek közül meg­
említést érdemel az, hogy a dalegylet karmes­
terévé véglegesen H i t e s s y Lajost válasz­
tották meg egyhangúlag.

* Városi k özgyülés. Debreczen vár. 
törvényhatósági bizottságának márczius hwi 
rendes közgyűlését, mint azt a tegnap dél­
előtt tartott teljes tanácsülésen elhatároztál

szőr ezen szép eszme 
czeni városi 
Márk Endre elnöklete 
ugyanis lioross Lajos i 
bogy ha elegendőn iiják alá 
akkor az eszmét

ovo ele ur. U e g e I1 I I
volna névnapját. A tisztelgők elől azonban a 
tegnap esti vonattal szatmármegyei birtokára, 
Fekeietagra utazott. Így csak tegnap este a 
megyei óvárosi tisztikart fogadhatta. Az 
előbbiek nevében Rá só (lyula km, tan. a- 
ispán, az utóbbiak nevében pedig Simon ty 
Imre kir. lan. polgármester üdvözöllek a to- 
ispant A többi Józsefek pedig foglalkozásuk 
szerint Így következnek : főiskolai tanárok kö­
zött vannak Dr. Erdős József, K. Kiss József, 
Tóth József, Nagy József, S. Szabó József, 
reáliskolái tanárok között Balassa Józset. Az 
egész városi tisztikar csak két Józsefet tuu 
felmutatni, névszerint Tüdős Józsefet és a kül­
földi hírességre szert, tett Szabó József jó- 
számvevőt, a város számológépét. A táblabi- 
rak között a legszorgosabb kutatás daczára 
sem lehetett egy parányi Józsefet sem találni. 
Az orvosok között Józsefek : Dr. tiz. Szabó 
József, Dr. Ujfalussy József, Dr. Kenczler Jó­
zsef és Dr. Kcinpf József, az ügyvédek kozol 
Kovács József és Sorger József. A lelkészek 
között egyedül áll Dicső 
vényszéki bírák között már 
Mousy József ny. kir. tvszéki bíró, 
zset és Hoffmann József. A nagy 
között id. Csallak József, Stern 
jón József. És végül az újságírók 
van egy (Lővv) de ő még cs;

sét. Így a ina 
bocsátják ki a 
hazafias 
szebb vi: 
egylet vf 
róbb ügy

igyvédek közöl
József.

fy József, inig a tör- 
hárman vannak, 

Szalay Jó­
kereskedők

József és l’á- 
közötl is

ak Jóska.
Magyar ruha viselet Debreczenben.
a a budapesti egyetemi ifjak példájára 

Mának polgár- 
fennállásának 

magyar ember My emlékére tegnap este Dávid István 
dé glőj ében lakomat rendezett, a melyen 
mk szerkesztőségének tagjai, a kiadóhiva- 
és a nyomdaszemélyzet teljes számban 
ek részt. A lakoma igen kedélyes liangu- 

tödik latban folyt le. Az első túsztól dr. Nagy 
noze- Zsiginond ur, lapunk f. szerkesztője mondotta 
ól a $ a nyomdatulajdouosokra ürítette poharát, 
^l:al Hoffmann Sándor vendégeit, különö- 

ndent scn Pe,l'B dr. Nagy Zsigrnondot és And- 
erős r é n y i budapesti papirgyárost éltette. — 

lógója Felköszöntökct mondtak még Erdélyi 
István, K u r u c z Béla gépmester a nyom- 

volin datulajdonosokra, M i 1 e Pál a nyomdá­
ig, személyzetre, Szabó Károly betűszedő 

ilyért Kronovicz Ignáczra, Hoffmann 
edést, Sándor Erdélyi Istvánra, a debre- 
ezért czeui szedők nesztorára, a ki neki müveze-
^erti tője, sőt mestere is volt. stb, A tósztok sora 
meg-
válla. azutl’in megindult és vig nótázás mellett folyt 

:in. — egész az éjféli órákig.
•r már * Ülések a városházán. (Teljes tarács-
a fizó- ülés) a tegnap tartott teljes tanácsülésen csu- 
Körúti
buliéin tlím azon 'órgyakat készítették elő a legköze- 
k be- *ekbi (márcz us 26-iki) városi közgyűlésre, a 
! kor- melyeket a városi tanács eddig elintézett. En- 
ia, és nélfogva hétfőn délelőit a városháza 

teszi nagy termében teljes tanácsülés lartatik, 
ak ív a mch’en azokat az ügyeket is előkészítik, a

orom ünnepe

otczokrólporos

Vl'L'f

talizmán,
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1896. márczius 19-

, Tíre-valások sorrendje. A debreczeni
törvényszéknél már«, hó 18-ától 20-ig

^ kővetkező végtargyalások fognak megtar- 
a a°ve. n 4n Imre Lajos ellen gondatlanság- 
l8tn‘ k’ ott súlyos testi «értés miatt, Leskó 
b0‘ z pitén gondatlanságból okozott ember- 
Ju° vétségéért, Winkler Lambertné ellen 
ö éLnos rágalmazásért, Bodnár Gábor ellen 
ny! testi sértésért, Lisztes Imre ellen gon- 
f Lóságból okozoti emberölésért. 19-én ité- 
?a,m,Hptések 20-án Friedmann [JBertalan ellen 
lelkit erűszakért. Hampel Józ-ef sl,atÓ»f elle^gondatlanságból okozott súlyos 

«értésért Szabó Sándor ellen gondatlan­
ul okozott súlyos testi sértésért, Molnár 
Imre s társai ellen sikkasztásért.

* Tisztek párbaja Miskolczon. Egy szen- 
ipziót párbajról értesít ottani munkatársunk,

, n és Z. A. tényleges honvéd tisztek ugyanis 
IMmap vívtak meg súlyos feltételek mellett. A 
második Összecsapásnál Z. A. harczképtelené 
Ipü mig L. B. teljesen seriellen maradt. Az 

(f»’if oka : »ctierchez la femne« — mely e 
k-llemetlan intermezzo! szülte. A felek nem 
bekültek ki. (Va—dő.)

* Kerékpározó hírlapírók. Még megér­
tük azt, hogy mozgó redakcziót szerveznek 
valahol Arizonában, s a Kicker munkatársai 
kerékpározva lövöldözik agyon a szürke ku-j 
tyákut, s kerékpározva Írják meg a tudósí­
tásukat az esetről. Itt Debreczenben a ripor­
terek akarják felkarolni ezen spork s nem 
sokára majd kerékpáron járják a riport. Ke­
rületeiket, s hazajövet megírják a tudósítást.
A kerékpárt különben, „a század sportja» 
ujabb időben a budapesti Otthon író és hír­
lapíró kör lapjai is nagyban felkarolták, A 
Sport-élet« czimü hetilap szerint az Otthon­
kor ben már meg is alakult a kerékpáros osz­
tály, melynek már eddig is temérdek tapia 
van. A kerékpárosztály kirándulásokat és 
versenyeket is fog rendezni ; vezetőjének pe­
dig Szomori Emilt választották meg.

* Városi zenekarunk alapító tagjai.
A debreczeni zene-egylet és városi zenekar 
alapitó tagok névsora a következő : Dr. Wo- 
lafka Nándor püspök 25 frt. Tordai Gábor 
ügyvéd 25 frt. mint alapitó tagok, a pártoló 
tagok, kik bárom frtot űzettek, név sora a 
következő : Csanak József, Sesztina Lajos, 
ltickli Antal, Jánossy József, Száj ez Sándor, 
Krasmay Ferencz, Dr. Berger Andor, Szabé 
József, Juhász György, Bagdy János. Boros 
Adolf, Filip László, Frux Kálmán, Ferenczy 
Miklós, Kiss Mór, Balogh József, Balogh Sán 
dor, Schmidt Lajos, Szikszay Aladár, Oleuyik 
Sándor, Aranyköry Ferencz, Varga József, uj- 
Scheppei Gyula, Sarkady Lajos, Sz. Dávid 
István, Frölich Venczel, Medgyaszay Sándor 
Felró András, Erdey János, Skédl Lajos, Kne­
bel Jenő, Bajos Lajos, Leidenfrost Armin, ifj. 
Kőnkül János, Lov. Klinczky György, Dr, 
Szalay Béla, Tolvaj András, Szikszay Gyula, 
Biattner Gyula, Dúsa János, Berényi Imre, 
Kiss Ferencz, Gondy Karoly, Rosenberg Jó­
zsef, Krämer Gyula, Tiszay Dezső, Kis* lg- 
nácz, ilj. Kostya János, Turay Farkas Kuncz 
József és társa, Vági Ignácz, Incze Sándor, 
Menyhárt Róza kisasszony. A debreczeni ze­
ne-egylet.

* Forgalomból kivont ezüstpénzek. A
városi tanács által értesít telnek a város la­
kosai, hogy az ausztriai értékű 10 és 5 kros 
ezüst váltópénzek a magán forgatómban fizo- 
tesképen csak 1896. évi deczember hó 31-ig, 
az állami pénztárak é< hivataloknál pedig 
csak 1898. évi deczember hó 31-ig fogadtat­
nak el tizetésképen, ez időn túl pedig sem 
ihetésképen, sem anyagértékük megtérítése 
mellett el nem fogadtatnak.

* Ének a tavaszról. Megénekeltük már 
a csalóka napfényt, a mely kicsaba a bokor 
alól az ibolyát, s amely hiú vágyakat ébresz­
tett az emberi lélekben a tavasz iránt. De 
jött aztán megint a dér s a korán fakadt ibo­
lyával együtt elhervasztotta jó időre a tavasz 
iránt táplált reményeinket is. Hóról-fagyról 
jöttek a hírek mindenfelől s a tél és az ősz 
minden fázisát bemutatta két hét alatt a nagy 
természet, amely sokszor szeszélyes, mint egy

szép asszony, a mikor bájait megdézsmálja a 
szaladó idő. Az öreg Tél apón mégis csak ki­
fogott már nagynehezen az ifjú Tavasz, amely 
ma már meglehetősen kaczérkodott a város 
sétálni szerető népével s megmutatta, hogy 
hatalma van a hideg, a fagy fölött, a mely 
még márezdus közepén is rákényszeritette a 
téli gúnyát az emberekre. Ma már túlnyomó 
volt a mindkét nembeli tavasz knbát a járó­
kelőkön s a modern szabómüvészet, valóságos 
remekeit mutatta be az uiczak élő divatbáb­
jain.Azért még kötve hiszünk az idő őnagysá- 
gának, mert könnyen meglehet, hogy egy ujabb 
szeszélye halomradönti ismét összes remé­
nyeinket.

* Egy honleány. A kolozsvári »Ellenzéké­
ben olvassuk a következőket : Ritka az olyau 
lelkes honleány, mint Bay Ilona urhölgy Deb­
reczenben. A mint a Mátyás szoborra az első 
felhívás megjelent, sietett a nagy nemzeti czél-

Szily Pongrác* előadó zárszava után részletei­
ben i« elfogadták.

Ülés vége délután két órakor.

Főrendihez ülése.
Budapest, márcz. 19. A Debr. ered. 

táv.) A főrendiház mai ülésén S'.lávy József 
elnök melegen üdvözölte a főrendeket, kije­
lenti, hogy a képviselőház által kiküldött ujabb 
két hónapi indemnitásról szóló tjavaslatot tár­
gyalják.

Kormány részről jelen volt : Bánlly. 
Zichy Nándor gróf volt az első felszóla­
ló. Kijelenti, hogy az indemnitást nem tartja 
bizalomnyilvánitasnak a kormány iránt, » ép­
pen ezért meg is szavazza azt. Hevesen kikel 
Bánffy újévi beszéde ellen, mivel őt és a nép­
pártot egyéni becsületükben mélyen megér­
tei te. Szerinte a néppárt sokkalta magasabb 
miveun áll, mint Bánffy. Kijelenti, hogy a néppirl-tvaziiwx uivf|uivuk, Ulv,v” “ ****t!J v«vi mi'üUU dll, IHllll DUllLlJ. “ r,„

re áldozatot hozni, s azonnal 30 frtot küldött |)an tömörül az igazi, vallásos magyarság ősz
rwliro'i/v 1 /x I /11 1 w \ I • *r o * - if jvlA.t 1 i -.M t ni n ■ ITPna gyüjtő-bizottságnak Kedvező előjel, hogy a 

nemzethez intézett kérő szavunkat elsőnek 
egy magyar hölgy, halottá meg, a Magyaror­
szág legerősebb metropolisából, Debreczenből. 
Bay Ilona különben a magyar történelmi 
mozgalmak s különösen a Történelmi Társu­
lat bőkezű raaecenása, s neve e tekintetben 

, országos hirü.
„ A feleségét keresi. Szomorúan, kisír 

szemekkel Aliit be a rendőrséghez egy fekete 
ruhába öltözött ember. Fájdalmas hangon 
panaszolta a kapitánynak, hogy a feleseget 
keresi, a ki még a múlt év szeptember hó 
26-án eltűnt othonról. Két évig éltek a boldog­
ságban úszva, a mig be nem következett a 
végzetes óra, a melyen az asszony búcsút 
mondott a kapufélfának. Azóta neki nincs 
nyugta, hanem keresi, kutatja azt az asszonyt 
a kit ő annyira, oly forrón, véghetetlenül 
szeretett s a ki ennek daczára el tudta

szesége. A meggyőződést tisztelni kell, nem 
pedig erőszakoskodni. — Úgyszintén kikelt 
W 1 a s s i c s Gyula közoktatá ügyi miniszter 
ellen is, mert a képviselőházban már nyilat­
kozott a király álláspontjáról a katholikus 
autonómiára vonatkozólag. A főrendeket nem 
méltatta szerinte a kormány elnök arra, hogy 

elük is tudassa a király álláspontját.
Bánffy Dezső báró miniszterelnök 

azonnel felel Zichy Nándor beszédére. Wlas- 
sics ügyére vonatkozólag azt mondja, hogy a 
közoktatási miniszter a képviselőházban tár­
csája keretében, annak tárgyalásakor nyilat­
kozott a király álláspontja felől s ezt meg­
teszi a főrendiházi budgettárgyalás alkalmával 
is Zichy N. bizalmának megvonását természetes­
nek találja, s nem is óhajt j, mert hiszen oly 
távol állanak egymástól meg győződésükben — 
Zichy és a néppárt niveau-jára nem vágya­

kozik, hanem megmarad ő a polezán, mely
I mögött a nemzet többsége és a hazafiak, már 

hagyni. x .. ,A,oll hosszú időkön át bö'cs mérséklettel intézik a
A kapitány szánakozolag vég g nézett o (Ellenzés balíelől.)

az öreg emberen s azután a kíváncsiság egy 
nemével vetette oda a szót;

— Aztán hány éves volt már az anyóka í
Az öregember hirtelen kiegyenesedik s 

csillogó szemekkel önérzetes hangon adta a
Ytl l^szt *

_ Nem anyóka az kérem alásatosan.
Még csak 17 éves volt.

A kapitány azután már nem csodálkozott 
azon, hogy az asszony elhagyta az urát s a 
férj keresi a feleségét.

* Köszönetnyilvánítás. A debreczeni 
»Zion« betegsegélyző egylet zászlóbizottsága 
mély köszönetét mond mindazon uraknak, a 
kik a zászlóra szük-égelt összeghez buzgó 
gyűjtésűkkel nagyban hozzájárulni szivesked- 
■ Eddig a következő gyüjtőivek érkeztek 

Pénzes Mór 5 frt, Fáik Imre és társa 25
frt 50 kr, Lusztig Lajos 4 frt, Keiner és 
Schwarcz 18 frt, Weiss Sándor 11 frt, Békés 
Lajos 4 frt 50 kr, Weinberger LaJoa bMf"’ 
Schwarcz M. L. 8 frt 40 kr, Welkovitsch Mór 
50 kr, Spiegel Miksa 4 frt, Rozsa Lajos 11 
frt, Márkus Miksa 9 fkt 10 krL Rosenberg 
Simon 7 frt, Krämer Jakab o frt 90 kr 
Goldstein Sámuel 25 frt, összesen 137 frt 9U 
kr Fogadják az egylet nevében hálás köszö­
ntünket. A »Zion« zászlóbizottsága.

Táviratok,
Országgyűlés.

(Saját tudósítónk távirata.)
Budapest, márcz. 19. 

Üiéfe kezdete d. e. 10 órakor.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Illyés Bálint Perczel Béni, és

Molnár Antal. . , , .
A múlt ü'és jkönyvét felolvasták és h. 

fék maid áttértek a filloxera áltál 
tönkretett 'szőllőbirlokok helyreállításáról szóló 
tjavaslat részletes tárgyalására.

Többek hozzászó’ása után a tjavaslatot

haza sorsát. (Éljenzés balfelől.)
Az indemnity-javaslatot erre a főrendi­

ház elfogadta, úgyszintén a többieket is min­
den vita nélkül.

Ülés vége délután egy órakor.

Fárbajozó mir’szter.
Budapest, márczius 1.9 A Debr. ered 

táv. Jósika Samu báró, a király személye 
körüli miniszter és Klebersberg Zden- 
kó gróf ma fegyverrel intéztébe! a köztük fel­
merült kellemetlen ügyet A feltételek voltak : 
fél bandegeval — harczképtelenségig.^

A párbaj ma ment végbe a Fodor-féle 
vívóteremben. A felek kétszer csaptak össze 
rendkívül hevesen. Az első összecsapásuk 
Jósika balkezén könyen, a másodiknál 
Kl ebersberg fején és balkarján sebe­
sült meg. A párbaj ntan nem békültek ki a 
f©lök

Klebersberg Zdenkó gróf fejsebe
5_6 cm. hosszúságii. Az orvosok bevarrták
sebét, s bekölött fejjel távozott a vívóterem­
ből. Most oithon ül.

Az összecsapás, mint a segédek mond­
ják olyan hoves volt mind a két fél részérél, 
hogy a kardmarkolatok egymást érték.

A honvédelmi tárcza.

Budapest, márczius 19. (A »Debreczon« 
ered táv.) A képviselőház holnapi ülésén 
kezdi meg a honvédelmi tárcza tárgyalását. A 
holnapi ülés rendkívül izgalmasnak ígérkezik ; 
karzati jegyeket már nem adnak ki. Az ellen­
zék heves támadásra készül Fejérváry 
Géza báró tározója ellen. — Hír sze­
rint egyik nemzeti párti képviselő 
Ka s ics Péter vádjára vonatkozólag ma­
gyarázatot kér a honvédelmi minisztertől 
azon alapon, — hogy mivel hónapokig 
nem kért a sértésekért, a vadakért 
elégtételt, sajtópört sem indítóit Kasics 
ellen, — a vádaz igazaknak bizonyulnak 
legalább a józan felfogák szerint.

■; *'
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A papa, mialatt leánya beszélt, össze- 
ránczolta homlokát, aztán kalapjá', botját 
fogta és azt kérdezte leányától, hogy nem 
sejti-e, ki volt azon ur.

Ezt sem a leány, sem barátnőt nem 
tudták és igy csak a czukrázda czimét je­
gyezte fül magának.

— Megcsípem azt az embert ha mtnd-

Igy kiáltott és elsietett. A czukrázdába 
érve, szinte udvariatlanul kért közelebbi fel­
világosi1 ást az esetről és a sok mentegctésből 
annyit tudott meg, hogy a czukrászleány is­
meri az illető fiatal embert, sőt hosszas ha­
bozás után azt is elmondta, hogy a fiatal ur 
igen vagyonos házból származó, miniszteri 
hivatalnok, kinek azonban néha bolondos 
kedvtelései vannak.

— No, .hát azokból a kedvtelésekből 
én majd kigyógyitom ! — kiáltott az öreg ur 
és a csókrablóhoz sietett, hogy őt felelőségre 
vonja. A gavallér épp távozni készült hazul­
ról.

— Én X . . . vagyok.
— Mivel szolgálhatok ?
— Ön ezelőtt két órával a legszemtelc- 

nebb módon megcsókolta a leányomat.
— Ah, vagy úgy? Ön a papája 

a kisasszonynak ? Igen örvendek !
És mintha ezzel a dolgot elintézi 

mosolyogva nyújtotta kezét az öreg i
Ugv látszik, hogy ön az égés 

tréfának veszi. No de én majd megtanítom I.
— De, kedves uram ön helytelenül 

fogja fel az esetei ! az ön leánya igazán hó­
di Lóan szép és nem tehetek róla . . .

— Itt a közelben lakik az ügyvédem és 
egyenesen hozzá megyek — többet nem mon­
dok ! Ajánlom magamat!

— De kérem, várjon egy pillanatig.
És akár tetszet az öregnek, akár nem, a 

fiatal ember tovább kiserte, le a lépcsőkön, 
ki az utezára. Izgatottan értek a dühös apa 
háza elé, és a fiatal ember ott sem tagi tolt.

— Ha ő nagysága igazán haragszik, bo­
csánatod fogok tőle kérni.

Az öreg ur határozottan tiltakozott az 
ellen, hogy a fiatal ember belépjen a házába, 
de hasztalan ellenkezett.

Pár perez alatt felértek a lakásba ; mi­
dőn a «meglopott» kisasszony megpillantotta a 
fiatal embert, a szomszéd szobába akart futói­
dé a merész tolakodó útját állta.

— Igazán haragszik ? — kérdezte és
megragdta kezecskéjét, melyet az elrántott 
tőle. Igazán nem lehelek róla, nagysád, oly 
hirtelen támadt bennem a vágy — hiszen oly

készletben
zatlan.

CSARNOK
.Otthona1' a keresk'

Regény két kötetben.
Irta: CSENGEY GUSZTÁV.

Első kötet. 26
Nehány lap a múltból.

Még azután is többször elgondolkozott t 
rejtelmes mondáson. Pár nap múlva azonbai 
egy váratlan jelenet egészen különös módói 
hozta meg a magyarázatot.

Egyszer valami csekélységért bement Par 
kas szobájába ; mióta hazajött, még nem vol 
a szobában, most, hogy belépett, mcgdübbenvi 
állt meg : egy olyan tárgyat pillantott meg, ni 
azelőtt nem volt ott. Farkas Íróasztala fölöl 
egy kép függött, egy nagy olajfestmény, méh 
nemcsak művészi kivitelénél, hanem már tár 
gyárnil fogva is egyszerre lekötötte a figyelme

Egy szóji nő ült ott ablakánál, kezébe

annak

Törvenyszek.
ítélet a Chászár ügyben. A Dcutcb gyil- 

Tegnap a tanuk 
ügyész beszédére 
emberölésért kért 
re Várady védő 

fölhozza a mentő okokat ■ a felindulást, Cliá- 
szár nemes motívumait. Fólmentést, esetleg 
enyhe Ítéletet kér erős felindulásban elköve­
ted! emberölésért. Eötvös Károly a család ne­
vében semmi kártérítést nem kér, a család 
vesztesége amúgy is pótolhatatlan. Chászár 
sírva hivatkozott becsületérzesre. — Önmagát, 
úgymond, jobban megölte, mint Deutsch»!. 
A s z á n d é k o s s á g o t viszautasitja. 
0 inirkák áldozata. Bűnösségét elösmeri és 
kér., hogy számítsák be sok szenvedését. A 
törvényszék szándékos emberölés bűntettéért 
itidte el tiyolcz évi fegybázra. Chászár nyu­
godtan mondta ki, hogy felőlihez. A védő 
szabadlábra helyezést kért, mit azonban a 
törvényszék az ügyész indítványára meg­
tagadott.

kihallgatása királyi
került ki szándékos

plomos vitézek közül való, kiknek, mint tudjuk 
tiltva volt a szerelem.

A képet szerzője ihlettel s művészi gond­
dal festette meg, de Idát nem a művészi I - 
vitcl, hanem a két alak arcza lepte meg. A 
hárfás nőben önmagára ismert, a templomos 
vitézt pedig mintha csak Farkasról másolták 
volna le.

A szép asszony egészen bclovoszott a kép 
nézésébe s nem is vette észre, hogy valaki be­
lepett utána, csak miután az megszólalt, rez­
zent össze s fordult feléje :

— Te vagy az Farkas ? micsoda képez?
enyém, a kivitel azon-— Az eszme az 

ban egy fiatal festő barátom érdeme. Tetszik ?
Gyönyörű ! És mit ábrázol V

— Ej Ida, ez ellenmondás. Ha tetszik, 
akkor értened is kell, mert csak az a mii totsz- 
hetik, a mit megértünk, s ha megértetted, ak­
kor hogy kérdezheted, hogy mit ábrázol ?

—- Értem a képet ; a templomos vitéz­
nek nem szabad szeretni, mégis epedve néz 
a hárfás nőre. De azt hittem, valami különös 
történet jelenete.

— Jól sejted. Csakugyan valami különös 
történet, annyiban különös, hogy kettős vége van

— Hogy értsem ezt'?
— A művész egy költeményem tárgy 

festette meg ezen a képen, és ennek a költ 
menynek kettős vége van.

— Hogy lehet az ?
— Van időd ? elolvasom.
— Kiváncsi vagyok rá.
Ida leült egy karszékbe, Farkas pedig 

Íróasztala fiókjából egy aranyos kötésű könyvet 
vett elő.

— Ali be szép könyv ! — kiáltott fel Ida 
— mi az ?

Farkas oda mutatta neki a könyv czim- 
1 apját, de a könyvet nem adta kezébe. Ida 11 
czimlapon ezt a két szót olvasta :

Elórhctlon csillag.
Azután Farkas elfordította a táblát s il 

belső czimlapot mutatta Ida felé. A belső czinv 
lapon pedig ez volt irva :

A templomos vitéz.
— Hát ennek a könyvnek kétféle ezttno 

van ? — kérdő csodálkozva Ida.

vették

megi s

Közgazdaság.
Kőbányai sertés-piacz.

márczius 19.
a) Hízott sertés Arak: 1. Magyar első rendit. 

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüti súlyban 
krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 

súlyban) — krig. 3. Fiatal nehéz (páronként 320 
klgron felüli súlyban)------ krig. 4. Fiátal közép pá­
ronként 261 320 klg. súlyban 46—47 krig. 6, Fiatal 
köungü (páronként 250 klgmig terjédő súlyban) — — 
4»—47 krig. 11. Magyar szedett: Nehéz (páronként

mint őt

'mmá
',;»ti
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1896. márczius 19.

__ ^ két czim ogy, mert a templomos 
■, =7(>relmc csak elérhotlen csillag lehet. De 

Ulgasd meg a történetet.
(Folyt köv.)

Közönség köréből.
Nyilvános nyugtató.

Serív Ede ur, mint a helybeli iparoskor 
, -vó J első építtető társulat alapítványa 

?lnok® “k egynegyedrészét 12 forint 20 krt 
kam.hka Gábor ur, ácsmester az ács társulat 
£ iil & forintot,’a maga részéről 2 frt 50 
, .küldött hozzám az iparos tanoncziskolai í,6-di“ «6 «y.r.ri'».ar.., romlik kül- 
Ínyeikért az iparos tanoncziskolai bizott-

V jutalmazandó építő iparostanonczok 
nevében hálás köszönetemet. Dóczy Gedeon, 
ip. tanonczisk, igazgató.

Elszámol* s és köszönetnyilvánítás.
A/ Ev filléregyletnek f. é febr. 18-án 

, ti tea-estélyéről a számadás elkészülvén, 
'L. tóvetkező eredményt tünteti fel : a) Be-
6Ll belépti jegyekért 530 frt. felülfizetések- 
IŐ 91 frt perselyekből 159 frt 9 kr bufíetre 
b, mk 05 fit 50 kr., eladott ételnemuért tír 21 kr összegen 875 frt 80 kr. b.) Kia- 
L teremért terítékkel 222 frt, zenésznek 20
frt, éleluemüekre 145 frt 52 ^ b
sok 166 frt 39 kr* összesen . 523 frt J8 kr.
Maradvány 351 frt 82.

Felülfizettek : Augsburgi légszeszgyár 14 
frt weszter István 10 frt, Géressy Kálmánná 
s frt Tóth Sámuelné 5 frt., Kaszanyitzky 
Fndre 4 frt, Biedermann József, Reichmann 
Ármin Füleky Pál, Görgey Vincze, Szilágyi

Le 3- 3 friot ; Drucke, Mór, Steinber- 
íe Eefné, Sety Emil, Kontsek Kornél, Pa- 
raszkav Gyula, Vásárhelyi Istvánné, Szilit 
Aladár özv Hegyi Mihályné, Benyáts Emil 
Pobieczky Sándor, Szilágyi Imréné, Handtel 
Vilmos. Forgách Károly, Váradi Szabó Miklós 
2-2 feltol; H. K. 1 frt 50 kr. F. Lajos, far- 
bay József, Géresi Kálmán, Z.chermann Her­
ma^, Boros testvérek, Szabó Anta!né Csukás 
Istvánná, özv. Bihari Imréné 1—1 frt ot , Ku 
tas Lajos 50 kr.

Ételnemüeket adományozlak a bufíetre : 
Benyáis Emilné, Forgách Károlyié, Ganofszky 
Lajosné, Gönczy Ilona, Harmath Gergely né 
Eismann Józsefné, Jánossy Józsefné, Juhász 
Józsefné, Kondor Lajosné, Kutas Lajosné, 
Kontsek Gézáné, Lamprecht Fngyesné, Ma- 
terny Lajosné, Miklóssy Gyuláné Medve Kál- 
mánné. Nádai Rezsöné Ormós Gáborné, 1 a 
raszkay Gyuláné, Pongrácz Gézáné, Riesz Li- 
pótné, Haies Lajosné, Popper Alajosné Scha­
fer Nándorné, Szedlák Józsefné, Schultze 
Viktorné, Thieszen Arthurné, Wagner Gyorgyné 
Zátorszkv Istvánné. Teát : Géressy Kálmánná. 
Pénzbeli adományokkal járultak hozzá. ozv. 
Hegyi Mihályné 2 frt, özv. Mentze Hennkné 
2 frt, Harsány! Istvánné 2 frt, ozv. Bohn 
Sünuelné 2 frt, Nikházy Gusztávné 1 frt 50 
kr. Kain-Borsos Róza 1 forint, Fektorisz 
Viktorné 1 forint, Kapros Gáborné 1 forint 
özv. Mede Gyuláné 1 frt, Springer Józ-sefné l 
frt, Békéssy Lászlóné, 1 frt, Thieszen Herman 
2 frt, Berger Henrikné 2 frt, Bartók Ágoston- 
né 1 frt, Thót Ferenczné 2 frt, özv. Nemes 
Gáborné 1 fit, Weszter Istvánné 2 frt, László 
Józsefné 2 fit, Fekete Sándorné 2 frt, Lápos- 
sy Ferenczné 3 frt, özv. Tamássy Károlyné 

frt, Tamássy Béláné 1 frt. Kaszanyitzky End- 
réné 3 fit, Palecskó P. Pálné 2 frt, Szliuka 
Paula 2 frt, Liszka Nándor 2 frt, Fried Emil- 
né 1 frt, Sesztina Lajosné 3 frt, Főszert Já­
nosáé 2 frt, Mayer Emilné 1 frt, Trenka Got- 
liebné 2 frt, Steinakar Sándorné 1 frt, .Fehér 
Sámuelné 2 frt, Dr. Balkányi Miklósné 1 frt, 
Drodda Emilné, 2 frt, Czabán Dánielné 1 frt, 
Ir-ai Gusztávné 2 frt. Midőn ez adományokat 
ezennel nyugtázzuk, kedves kötelességünknek 
ismerjük, egyletünk jóakaróinak kegyes ado­
mányaikért hálás köszönetét mondani. Azon 
bájos hölgyek, kik közremüködesükkel és elő­

zékeny szeretetreméltóságuk által tea-estélyün­
ket családias jellegű estélylyé varázsolták, fo­
gadják egyletünk legőszintébb köszönetét. Deb- 
reczen 1896 marcz. 16, a filléregylet elnök­
sége.

Debreezeni városi színház.
Idénybérlet 41 sz. Páratlan szünet 41 sz. 

Pénteken 1896. márczius 20-án :

Domi az amerikai majom.
Énekes bohózat 6 felvonásban. Rend : Hevesy

Személyek
Krügen
Adél, leánya
Minőn Tivadar
Richard
Dessa
Juko
Selyembogár Pongrácz
Hiaeiütd
Zeno
Domi, Tivadar majom

Németh J. 
Bogyó 1 
Szathmári. 
liaksai. 
Klenovits. 
Hevesi Gábor 
Nyilasi. 
Ualyasy. 
Rózsahegyi. 
Dunai A

Eladó földek 
és szőlők.
A Czuczában 7 nyilas és 4 öles föld 

gazdasági épületekkel együtt. A csige 
kertben 3l|s nyilas föld, a kis vasul men­
tén az újonnan készült kórházzal szem­
ben örök áron eladó. Eladó továbbá a 
csige kertben 4ll> nyilas szőlő pajtával 
és a hozzátartozó puszta földdel együtt. 
Értekezhetni Kis-Mester-utcza 1120. szám 
alatt a tulajdonosnál.

00000000000000000

Történik : Szent Domingo szigetén.

Tőzsde.
Budapesti gabonatőzsde.

— Évk. d. e. 10 ó. 35. p. —
Őszi búza szept.—okt-ve 6.75—.6—
Uj búza őszre 1896. 6.44—.6 —
Őszi rozs —.—
Tavaszi rozs 7.06—.7—
Őszi zab —•—•—
Tavaszi zab 6.18—.19
Uj tengeri május—jun.-ra 4.16— 18

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p. —

Őszi búza szept. —okt.-re 7.39—40
Tavaszi búza márcz.—ápr.- e 7.52—54
Őszi rozs
Tavaszi rozs 0.91 — ,J3
Őszi zab ~~~~•“
Tevaszi zab ,aaní
Tengeri máj-jun.-ra á-.by— /u.

18. sz. 1896. v. k
Árverési hirdetmény.

A derecske! kir. jbiróságnak 134/1896. 
P. sz. végzése folytán közhírré tétetik, 
mi zerint Kohner Adolf fiai budapesti 
ezég részére P. Bana Gábor és neje 
h.-bagosi lakosoktól 220 fit, 316 frt 40 
kr. tőke, ennek 1889. október 6-ik nap­
jától számítandó 6°/» kamatai és eddig 
összesen 122 frt 40 kr. perköltség ere­
jéig 1895. évi szeptember hó 7-én biró- 
ílag lefoglalt és 318 frlra becsüli serté­
sek, takarmái y, búza, szobabútorok, ágy­
nemű slb. ingóságok 1896. évi márczius 
hó 23-án délután 3 órakor kezdetét 
veendő és H.-Bagoson alperesek laká­
sán megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1896. évi márcz. hó 7.
Oláh Géza,

bir. kiküldött

Legolcsóbb bevásárlás
too

Sivem : csatiját —— 

tehető

olcsón.
Van szerencsém a kerékpár sportot ked­

velő t. urak szives tudomására hozni, hogy
lrnrékoár raktáramat a mai kor igé- r”. .
nyeinek teljesen megfelelően, dús választékú raktárral rendeztem be.

Előnyös bevásárlásaim és azon körülmény, hogy min vidék ke­
reskedő kevés költséggel tartom fenn üzletemet, azon hB'y^th.- hozo 
hogy vevőimet valóban jó és csinos kerékpárokkal és ezek felszere 
lési czikkeivel a legjutányosabb árak és kedvező fizetési feltételek

mClleEgyangol pneumatikus kerékpár, teljesen jó és finom kiállítású 
86-os Modell663-as áttétel fel és leszerelhető sárvédőv.- s szükséges 
szertáska szerszámokká! ellátva 170 frttól kezdve és feljebb.

Kerékpárúimért egy évig szavalatok, mely idő alatt jelleg elő­
forduló hibákat saját műhelyemben szakértő gépészcm /D1'lan .1,i . 

Betanítás saját gépeimen, külön e ezélra elkészített kerékpár
iskolában teljesen ingyen. KÍTálő tiszteletlel

DEUTSCH EDE
Hatvan-uteza.

IOOO00000000000000000000000I 
Va PPÓgép-raktáP.
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Nyomatott Hoffmann es Tarsu könyvnyomdájában Debreeumben. Főpostával szemben.
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Árverési fürdetés.
Hajdu-Vámospércs község tulajdo­

nát tevő Szt.-György-Ábrány (vasúti állo­
más) határába eső nagy-fülöpi erdejé­
ből mintegy 160 kataszt. hold 8-18 éves 
lomb erdőnek cserkéreghántásra alkal­
mas tölgyfa állománya a folyó 1806 évi 
ápril hó 1-sö napjának délelőtti 9 órnja 
kor H.-Vámospércs község házánál meg­
tartandó zárt ajánlattal egybekötött szó­
beli nyilvános árverésen el fog^ adatni.

Egy méter hosszú, egy méter szé­
les és 1.20 méter magas rakatból álló 
varga fának kikiáltási ára: l frt. 50 kr., 
a/, erről lekerülő cserkéregé: 50 kr.

Bánompénzül árverelő 1500 frt. 
készpénzt tartozik a községi biró kezei­
hez letenni, ugyan ezen összeggel látan­
dó cl az írásbeli zárt ajánlat is.

Az erdőtest két (2) év alatt hasz­
nálható ki; a vétel ár szintén két év­
ben fizetendő- le ; a bánom pénz az utol­
só részlet fizetésbe tudalik be.

Az 50 kros bélyeggel ellátott Írás­
beli zárt ajánlatok 1896 év márczius hó 
81-ig fogadhatnak el a községi főbíró ál­
tal. Ezen ajánlatnak magában kell fog­
lalnia ajánlat tevő azon kötelező nyi­
latkozatát, hogy az eladás tárgyát ké­
pező erdőt ismeri, az árverési részleges 
feltételeket magára nézve kötelezőnek 
tartja.

A megajánlott összeg szám és betű­
vel Írandó ki.

A kitűzött ideig be nem érkező, a 
feltételekkel ellenkező, a becsáron alóli 
vagy nem kellően felszerelt ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az árverés egyéb feltételei Hajdú­
val megye tiszti főügyészi, levéltári hiva­
talában s H.-Vámospércs község jegyzői 
irodájába a hivatalos órák alatl bármi­
kor megtekinthetők,

H-Vámospércs 1896. márczius 9.

Elöljáróság.

ÜOPÁCSI
créme-szappan

legkitűnőbb szer a

testből* ápolására.
Kapható minden előkelőbb
I PARMÜARTJ

ás
ILLATSZER RAKTÁRBAN 

Darabonként 35 kr.
Egy doboz, 3 darabbal, 1 frt. 

Nagybani eladás az Osztrák-Magyar
Monarchiában

Wellisch, Franki &, C° nál
Becsben

A WSA6Y. KIR. ÁLLAMVASUTAK
városi menetjegy-irodája által létesített

„M ILLENIE! IMI11
UTAZÁSI- és ELLÁTÁSI VALLALAT 

az 1896. évi ezredéves kiállítást látogatók számára
már most bocsát ki igen mérsékelt áron

utazási és ellátási jegyfüzeteket,
melyek ára esetleg részletekben is lefizethető.

Ezen füzetek vasúi meneti jja jegyet gyors- és személy vonatokra,a vállalat
újonnan berendezett

saját bér házaiban
kényelmes lakást, étkezést, úgy a kiállítás területén, mint a város minden 
pontján levő elsőrendű vendéglőkben és kávéházakban (a unlyek névsorát a 
közönség megnyugtatására márczius elején szintén közzé tesszük), kiállítási-, Ös- 
budavári belépőjegyeket sib. biztosítanak. V

Felvilágosításokkal és tervezetteljszolgálnak a vasúti állomásfónokok, a vi­
déki meneijegy-irodák, a vidéki képviselőié.ek, az összes községi és körjegyző urak, 
„Hazai“ általános biztositó r.-t. ügynökségei, valamint

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK
városi menetjegy-irodája

BUDAPESTEN, HU GÁRIA-SZÁLLÓ.
Bejelentéseket helyben elfogad :

Impair és lézere deliről Toank,
Kalz Jakab, Balog és Jónás.

©

Kötél félszázad óta fennálló magkereskedésembi n mindennemű

gazdasági-, konyhakerti- és virágmagvak
a legolcsóbb árakon kaphatók. - tno

Csiraképesség és fajazonosság biztosittatik
Franczia és magyaé lnczerna, kezeskedett államilág plombázott, aranka- 

mentes minő-égekben.

gg: Megvizsgálatlan és plomMzatlan magvakat nem tartok. 5!
Elfogadok luezerna és lóhere magvakat tökéletes tisztítás és arankamente- 

sités czéljéból s kívánatra plombáztatom is, csekély díj fizetés mellett.
Lóhere, a legszebb lilaszinü, navyszemü áru plombázott, mesés olcsó érőn.
Takarmányrépa magvak eredeti északnémetországi termés, ólomzárolt 

zsákokban fajtiszta, a lélező legnemesebb minőségoen, mint : Oberndorü sárga 
veres Mamuth, sárga bnezok, olajbogyó alakn és Eckendorfl sárga az el­
képzelhető legolcsóbb árakon. ,

Mindennemű konyhakerti magvak nagy választéka, különös tekintettel 
itteni viszonyainkra.

Több mint 2Ö0-féle a legismerie-iebb virágfajoknak, hagymák, gumók, 
stb. állandóan raktáron.

Tubarózsák ; 10 drb. 90 kr. 1 drb. 10 kr.
Gladiólus hagymák : 10 drb. 90 és 100 kr. 1 drb. 10 és 12 kr.
Ezzel kapcsolatban és félrerötések kikerülése végett megjegyzem, hogy ná­

lam nincs budapesti magkereskedők bizományi raktára s velük semmiféle közös­
ségben nem vagyok.

Az általam és s ját ezégem alatt forgalomba hozott magvak mind közvet­
len termelőktől vannak, kikkel állandó összeköttetést tarlók fen.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kontsek Géza
előbb Gaazner Károly

magkereskedése Debrecz.en, Kossuth-utcza.
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